



NAPI HIREK.

Küldetés az árvíz alkalmából. O császári és apostoli kir. felsége a „Budapesti Közlöny” tegnapi száma szerint a következő legfelsőbb kéziratokat méltóztatott legkegyelmebben kibocsátani: „Kedves Tiszta! Különös megelégedéssel értesültem a legutóbbi árvíz alkalmával azon erélyes és czélyszerű intézkedésekről, melyeket magyar miniszteriumom, a vízveszély elhárítása s az inségések helyzetének enyhítésére tett, midőn jelenleg több egyének és testületek ebbeli érdemei tudomásomra hozták, szívesen fejezem ki elismerésemet magyar kormányomnak is e részben, nevezetesen a belügyek, valamint a közmunka és közlekedési ügyek vezetésénél kifejtett buzgó és sikeres tevékenységéért. Kelt Ischben, 1876. évi aug. 3. Ferenc József sk. — „Kedves Bibornok Herceg-Prímás! Magyar kormányom előterjesztéséből értesültem azon jelentékeny áldozatokról, melyekkel ön a legutóbbi árvíz alkalmával több száz szerencsétlen család szenvedéseit és a köznyomort enyhítette. Ujabb bizonyosság az, mindenkor nemcsak kézzel tanúsított emberbaráti érzelmének, mely a keresztényi jótékonságot is legmagasabb feladatul közé sorozza. Fodgaja ezért megelismerésemet s különös kegyelemem és hajlandóságom ujabb biztosítását. Kelt Ischben, 1876. évi aug. 3-án. Ferenc József sk. B. Wenckheim Béla, sk. — Ugyancsak e lap közli az árvízveszély alkalmából magokat kitüntetett s királyi elismerést nyert egyének névsorát is, melyből követezők némelyikét neveket említjük meg: Beóthy Algern. országgyűlési képviselő, Bónis Barnabás szabolcsmezei alispán, Erdőhegyi Barna szabolcsmezei szolgabíró, Hubay Sándor szabolcsmezei főmérnök és Nyiregyháza városa.

szerez-egylet több tagja meg fog állapodni Debreczenben, hogy itt a tisztársaik vendégszeretettel élevezik, s Debreczen nevezetesen megtekintésük. Ugy halljuk e kedves vendégek tiszteletére díszbédát is fog a debreczeni orvosgyógyász-egylet rendezni: s a természetvizsgálók gyűlésére aztán innen együttesen fognak indulni M-Szigetre. A szegedi kiállításra pedig iparosaiak köréből szándékoznak számosan elmenni, mit csak helyeselni lehet, mert ipariczkeink tekintetében a szegedi kiállítás, mint onnan értesülünk igen gazdagon lesz ellátva.

A budai szinkörben is utaznak. Temesváry Lajos szinkörözött mult szombaton egy előadást rendezett: „Utazás az ördög-árok alatt a budai szinkörbe” czimrel. Az előadásban leginkább Szathmáry Árpád és Szathmáry Károly tünnek ki. Ez alkalommal megemlíttük azt is, hogy némely lapok az híre, hogy az Abonyi pár, Szathmáry A., Németh, Temesvárytól megfogódnak valni, mégcsak valószínűsítéssel sem bír, mert a mint a szinkör titkára kijelenti, a társulatnak eme jobb erői a téli időnyre is a Temesváry társulatánál fognak maradni.

A vadászati időny ma, aug. 15-én vette kezdetét, s holnap sz. Hubert számos tisztelője fog nagyobb kirándulást tenni az idény felszentelésére.

Debreczen-e a kálvinista Róma vagy pedig Hódmezővásárhely? No mert ez is kérdés lett! És erősen akármik az utóbbi hely lakói vitatni. Statisztikai táblázatok adták ki, hogy őket, illetőleg városukat illeti ez az elnevezés, mert ez az ország városai között népesség tekintetében 4-dik helyen áll, míg Debreczen csak a 6-kon. Bizony nem tagadhatjuk el, hogy mi fogytunk számban, s némely régebben kisebb város túlszámolta jóval városunkat. Hanem mi nem vagyunk itt itten pusztán számok, és ne csak számoljunk, de mérlegeljünk is minden adatokat; és ha ezt tesszük, bizony a kálvinista Róma elnevezés városunkat illeti meg továbbra is jobban. Összintén örülünk Váradhely népességén, s mi nem is bánjuk, ha a Róma nevet követeli is, — de azért a kálvinizmus központjává nem emelkedhetik soha sem, legalább egy jó hosszú ideig nem, — azt már mi állítjuk statisztikai táblázat nélkül is.

A tegnapi délutáni tűz keletkezésének kikutatására, a rendőrség által megindított nyomozásokból a tűnt ki, hogy az a kémény tövében támadt, hol az elkorhadva volt, s így a tüzzikra könnyen a nádfedélbe kaphatott, a leégett házban egy gyermekágyos nő is fektült, de ezt még ideje korán sikerült onnan biztos helyre kiszabadítani.

CSARNOK.

A NÖK SORSA.

Május utolsó napja volt! s én a helyett, hogy a természet egyik szép gondolatáról — a virágokról — elmélkedtem volna, a nők jutottak eszembe. Csuda-e az? hisz olyan fagyos volt e virág-szüle holnap, hogy majd kifagyaszt e emberi szív virágos érzelmét. Azonban bármily kellemes lett volna is május urfi, még se birtam volna elég szellemmel megénekelni őt.

Belgrád, aug. 14. A „P. Corr.”-nek távirják Belgrádból mai kelettel: Milán fejedelem saját hazafini illeltségét, s a belgrád szerb állam férfiak tanácsát követve elhatározta, hogy a reménytelen háborúnak véget vet. — E czéllal már tegnap érintkezésbe tette magát a nagyatalmak diplomatiai képviselőivel. A Risztics-miniszterium vissza fog lépni; valószínűleg ideiglenes miniszterium fog kinevezettni s a skupstina egybe fog hivatalni. — A közvélemény csupán az ország és az Obrenovics-dynastia integritását kívánja. A béke-actio kezdetét a legrövidebb idő alatt várhatni.

DÉLUTÁNI POSTA.

Belgrád, aug. 14. A kabinetválság már korán reggel acut jelleggel öltött. A fejedelem és Risztics közt lefolyt heves jelenetek után Szerbia ügynöke, bizatot meg a kabinet alakítását. Magazinovics érzelmére nézve közzétett állást foglalt el a konzervatívok és radikálisok közt.

NYILTTÉR.

Két vagy három gymnasialis, vagy realiskolai tanuló a jövő iskolai évre teljes ellátásba, tisztességes feltételek mellett felvételükre egy helybeli családnál, melynél, mintán a társalgási nyelv német, — a növendékek a német nyelvet is elsajátíthatják, vagy ha azt már bírják abban magokat kellőleg gyakorolhatják.

H I R D E T É S E K.

KUBINYI KÁLMÁNNÁL Debreczenben, üzletének egyik osztályában még meglehetősen mennyiségben meglévő: norinbergi és diszaruk, női és férfi pipere kellékek, lovagló és vadászati készletek, UTAZÓ és TOILETTE CIKKEK férfi kalapok és nyakkendők, nap és esernyők, gyermekjátékok stb. Után rendelések nem történnek. (Bolti állványok jutányosan eladó.) 1876. 286. 5-5.

VÉGKÉPENI ELADÁS TÓTH SÁNDOR temetkezési intézetében Czegléd-utczán három rendbeli halottvivő kocsia a hozzá megkívánható posztó takarók és nyolcz lóra való szerszám, minden órán eladó. Ugyazint Érezkoporsók és Gyöngy-koszorúk végképeni ki-árulása is eszközöltek. 302. 1876. 2-3.

KOSZTADÁSRA vállalkozó kerestetik. A helybeli gazdasági tanintézet telepén 75 tanuló kosztolására pályázat hirdettek. Az intézet adván minden asztali és konyhai felszerelést: a vállalat nagyobb töke nélkül elvezethető. — A feltételek a gazd. tanintézet péterfia-utczai épületében mindenkor megtekinthetők. Zárt ajánlatokat augusztus 30-dikán délig elfogad az igazgatóság. 577. eln. 1875. A debr. kir. trv.szek. elnökségétől. Árlejtési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék és kir. járásbírósi hivatalos helyiségein, összesen 22 szoba, 2 lépcsőház és folyosó, együtt 3304 m<sup>2</sup> méter falterület apróbb kijavítása és kézszeri kíméselése árlejtés útján lévőben biztosítandó, felhivatlak mindazok, kik ezen munkálatot elvállalni kívánják: hogy a kir. törvényszék hivatalos helyiségén az elnöki irodában f. évi augusztus hó 18-án d. u. 3 órákor tartandó árlejtésen jelenjenek meg. Az árlejtési feltételek addig is a törvénysz. irodaigazgatónál megtekinthetők. Debreczen, 1876. Aug. 5-én. Szücs István, h. elnök. 295 sz. 1876. 3-3.

Haszonbér. Hadház és Debreczenhez egyenlő távolságra, a Pallag-pusztán 300 hold kitűnő homokföld, kényelmes urilakkal, kerttel, szőlővel, nagybani dohánytermeléshez berendezett épületekkel, haszonbérbe kiadó. Ugyanott mintegy hatvan drb. marhára, bőséges legelő — minden órán kiadó. Értekezhetni a helyszínén a tulajdonos Jablonczay Kálmánnal. 299 sz. 1876. 3-3.

II-od árverési hirdetmény. Szombati István és neje Barna Mária csodhitelezői választmányá részéről közhírré tétetik: miszerint a nevezettek csodtömegéhez tartozó debreczeni 3296. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 3543 és 7502. h. r. számok alatt foglalt, s leltárilag 15,000 frtra becsült czegléd-utczai 2597. sorszámu házastelek, s utána járó 11 hold 850 m<sup>2</sup> területű onoddi szántóföldjével, valamint ugyanazon telekjegyzőben A. + 5673. h. r. sz. alatt irt két hold 232 m<sup>2</sup> területű épület s leltárilag 5000 frtra becsült majorsági föld a f. évi július hó 20-án megtartott első árverésen el nem kelyén, azok, és pedig a házastelek a folyó aug. hó 21-én d. e. 9. — az esetleg 3 részre osztva eladható — majorsági föld pedig, délután 3 órákor, a helyszínen, alantirt tömeggondnok, s a kiküldött bírósági tag közbejöttével megtartandó második árverésen el fog adatni. Az árverési feltételek a következők: 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 %-ja, vagyis a háza nézve 1800 frt, a majorsági földre nézve 500 frt, az árverési számdékok által, tömeggondnok kezéhez bánatpénzül letendő. 2. Az ingatlanok ezen második árverésen becsáron, vagy azon alól is eladatlak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt, az árverés napjától folyó 6% kamatokkal, alantirt tömeggondnok kezéhez befizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik. 4. Vevő a vett ingatlanok, és pedig a háznak 14 nap alatt, a majorsági földnek pedig azonnali birtokába és használatába lép, a csodválasztmány által fenntartott újbold köztölt lakbéri szerződés reá ruházatlván, a tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes leütése után fog a választmány engedélye alapján telekjegyzőbe bekezeletetni. 5. Vevő viseli az átíratási kincstári díjját és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adót és terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok a választmány határozata folytán, vevő kárára és veszélyére ujjabban kitűzendő, s csak egyszeri árverésen, becsáron alól is el fognak adatni. 7. Az eladásra kített háznál és majorsági földön levő némely beruházás és felszerelés, mint külön leltározott ingóság, a vevő által a leltár szerinti becsértékben meghatározható, különben ugyanakkor azonnali készpénz fizetés mellett elárverezendő lesz. Kelt Debreczenben, a csodhitelezői választmányuk 1876. május 17-én tartott üléséből. Hódy Gyula, Vadon Sándor, tömeggondnok. v. tag, s jegyző. 305. 1876. 1-3.

Eladó ház. N. Riedl Ignác hagytékához tartozó szit-Anna-utca 2539-dik szám alatt lévő ház, külső onoddi földjével eladó. — Tartalmaz 3 rendbeli lakot, gabonást, istállót, kocsiszint, görést stb. Külső onoddi földje 9 hold 690 m<sup>2</sup> ol, ujjonnan épült laktanya rajta. — Figyelemreméltó a már megállapított belsőlegelő kocsztása, a beltelkek utáni ugyancsak a fentebbi arányban még hozzájáruló majorsági föld. Értekezhetni Kis Orbán Imre urral ugyanazon háznál. 2-2. BÉRLETI HIRDETÉS. A püspökladányi vallás alap. uradalomhoz tartozó: 1) Nagykerülő (V) 400 hold legelő. 2) Szék (XI) 884 hold legelő. 3) Nagy megyes (XII) 1703 hold — melyből csak 300 hold szántó gazdasági épületek kövén ellátott. 4) Kis megyes (XIV) 654 hold. 5) Besenyőháti (XXII) 876 hold melyből 300 hold szántó és pedig az 1) 3) és 4) alatti f. évi október 1-től a 2) és 5) alatti pedig f. évi nov. 1-től kezdve további 9, esetleg 18 évre bérbe adandók. Bérleti szándékozók felhivatlak, miszerint minden bértelepre külön-külön 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatokat f. évi sept. 3-ig d. e. 12 óráig alulirt hivatalnál nyújtsák be. Az ajánlott összegek betűkkel is kiirandók valamint felmutatandó hogy a bérleti feltételeket, mint ismertek kötelezőknek fogadják. Bánatpénzül annyi forint csatolandó a hány holdat a bértelep kitesz. Utóajánlatok ügyelemben nem vétetnek az ajánlatok közötti szabad választás a n. mtgu vallás és közoktatási ministeriumnak fenntartatik. A részletes feltételek ugy itt mint a püspökladányi kasznári hivatalban betekintheők. A czeglédi ker. főtisztviség. 301. 1-3. Kosztadási jelentés! Egy művelt uri családnál három vagy négy gymnasiumi vagy realiskolai tanuló teljes ellátására elfogadtatik. Értekezhetni szóval vagy levél útján Nagy-ujtuczán 1704. sz. a. S. K. czim alatt — vagy e lapok szerkesztőségében. 307. sz. 1876. 1-5.

1876. III. é. Előfizetési helyben hársos horán k. Egész évre Félévre Negyedévre Egy órára Előfizetheti helyben városi könyvnyomd. épület, az udvarban K. Lajos és Ifj. Csáth kedéseiben, vidéken

Debreczen, A Szerbiából mutatják, hogy a török vége van. Ennél örvedente tott volna a táviró sem sem Európa nagy li Oroszországot kivéve Milán fejedelem böle igazat ad nekünk, ki hititük el tegnapi kiz tovább is fogva tartás jában, s folytatni akar rut, melynek reménye gyalazata. Belgrádban tern gatottság. Mig a felül örömmel fogadja a addig az elkeseredés tics és kalandos pártj anyni áldozatot eln tette ki. A helyzetet el a „Tages pr.”-nek leletli távirata: „A tegnapi minis haros volt. A fejedele izzalmas jelenet me háborúnak a véglete mellett nyilatkozott népfelkelés szervezés sikertelenség miatt a diplomatizálását okok hercegovinai lázadá gyors támadás védte Törökországot és leh gária és Bosznia anno Erre a fejedelem megtagadta a népföl és így kiállott fel: E ölyve, leölessük már me is! „Ha valódi m ség volna, önt fő tani!” A miniszterek keztek a fejedelemet. I dását, mire a fejedelem helyén fog maradni és a mit főzött, viselje a lyet ön a nemzetnek o oly nagy volt, hogy ménytelen maradt s n Éjjel 12 órákor a béke mellett nyilatko hivatott. A mai nagy zásról még semmi tudni. Komoran hallg mikor e sirgonyt irt be a várost a hír, ho kövte s Risztics a néfélelmében elhagya területre menekült. A zás előtt Ausztria-Ma szág és Anglia const delem.” És ez nem kaoss táviratok egyhangul hogy Risztics uralmá színüleg felelősségre szállításoknál elköv. És ezen visszaélékek nek látszanak, mert annyira kimerít a bi legszükségesebb ki fejedelemné ékszerait Hasznos tanulság a viaszként hagyja ab A „Debreczeni E VAD T Irtá. ELSŐ I (10-ik VII. Károly sokál „Sajnátságos — mondá — kis tündér villámú feke lig örültté tet, s most los harcza egy bolondá bolond! — Lenne csak rol — ah! — Mit ért vösségéhez! — Ne ősz ön bolond fia eljászú a tártam. Viszejle követk gróf, mily szerencsétlen ön — a világ legtokélet ly fiat, a ki tejedelmét lja össze az elviselt ru „Bocsánat fenség, „Igaz, emlékszem. a különöz készit és re